
 

 

 

 

 

 
 

 

 نمره به حروف:                به عدد:   تجدید نظر  نمره  به عدد:             نمره به حروف:           نمره
 محل مهر و امضاء مدیر

 تاریخ و امضاء:              نام دبیر:            تاریخ و امضاء:                     نام دبیر:

ف
ردی

 

بارم                                                                                                  سؤالات           
 

1 

 جاهای خالی را کامل کنید. 

 اند اگر و تنها اگر این خط در نقطه تماس با دایره ............................ باشد. یک خط و یک دایره بر هم مماسالف( 

..... به .مماس خارج باشند، در این صورت طول مماس مشترک خارجی آنها از رابطه ............ ’Rو  Rدو دایره با شعاع های ب( اگر 

  دست می آید. 

 است اگر و تنها اگر همه .................... آن همرس باشند، این نقطه همرسی مرکز دایره .................. است.  محیطییک چندضلعی، ج( 

  خواهد بود. در بازتاب محوری یک خط، اگر خط بر محور بازتاب، ........................... یا ......................... باشد، بازتاب خط، خودش د( 

1.1 

2 

 درستی یا نادرستی عبارات زیر را مشخص کنید. 

 . نیستچندضلعی منتظم  لزوما الف( اگر چندضلعی هم محاطی و هم محیطی باشد، در این صورت

≠ 𝑉⃗  (𝑉⃗ ب( انتقال با بردار  دارد.  ، نقطه ثابت(0

 یک تبدیل همانی است.  )پادساعتگرد( درجه 070به مرکز محل تلاقی قطرهایش با زاویه  ABCDپ( دوران مربع 

 هیچ گاه شیب خط را حفظ نمی کند.  بازتابت( 

1 

 1 را محاسبه کنید. باشد،  درجه 70ر رو به کمان آن قطاع برابکه زاویۀ محاطی روبه  C(O,00)مساحت قطاعی از دایرۀ  3

 1 زاویه قرار بگیرد( خارج. )حالتی که مرکز نصف کمان مقابل به آن است محاطیثابت کنید اندازه زاویه  4

 1.1 است.  S=rpباشد، آنگاه  rو شعاع دایره محاطی  0pو محیط برابر  Sضلعی برابر  5ثابت کنید اگر مساحت یک  1

6 

 را به دست آورید.  yو  xاندازه های 

 
2 

 1 را به دست آورید.  8و  0یک ذوزنقه هم محاطی و هم محیطی است. مساحت این ذوزنقه با دو قاعده  7

8 
 از چه رابطه ای به دست می آید؟ rضلعی منتظم محیطی با شعاع دایره محاطی nالف( اندازه ضلع های یک 

 را به دست آورید. 0ضلعی منتظم با شعاع دایره محاطی 6ب( اندازه ضلع یک 
1.1 

 2از 1صفحه ی 

 نام و نام خانوادگی: ..........................

 یازدهم ریاضی مقطع و رشته:

 ...........................................نام پدر: 

 .شماره داوطلب: ..............................

 صفحه 2 تعداد صفحه سؤال:

 

 جمهوری اسلامی ایران

 آموزش و پرورش شهر تهران کل اداره ی

 تهران 6اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطقه 

 فلسطیندبیرستان غیردولتی دخترانه سرای دانش واحد 

 2042 -2042سال تحصيلی  نوبت اولترم  پایانآزمون 

 دهم یازهندسه نام درس: 

 خانم تکراری نام دبیر:

 11/1011/ 5 امتحان:  تاریخ

 / عصرصبح 9  ساعت امتحان:

 دقیقه 111مدت امتحان : 



 نمره 21جمع بارم : 

9 
ℎ𝑎اگر  , ℎ𝑏 , ℎ𝑐 ع های مثلث و ارتفاr  :شعاع دایره محاطی داخلی باشد، نشان دهید 

0
𝑟

=
0
ℎ𝑎

+
0
ℎ𝑏

+
0
ℎ𝑐

 
1 

11 

  را به دست آورید.  AMو  CN ،BKباشد، مقادیر  AB=6, AC=5, BC=4اگر در شکل زیر، 

 

1.1 

 1.1 )دو مورد کافیست(تبدیلی طولپاست.  بازتابتبدیل طولپا را تعریف کنید. سپس ثابت کنید تبدیل  11

 1 ثابت کنید هر تبدیل طولپا، اندازه زاویه را حفظ می کند.  12

13 
,𝐶0(𝑂0دایره  ,𝐶0(𝑂0به دایره  00را با برداری به طول  (5 𝑅0)  انتقال می دهیم. وضع دو دایره نسبت به یکدیگر را به دست

 آورید. 
1.1 

14 
را حول  Aمی نامیم. نقطه  ’Aنقطه  ، dرا تحت بازتاب نسبت به خط  Aقرار دارد. تصویر نقطه  dاز خط  5√4به فاصله  Aنقطه 

 چقدر است؟ ”AAحاصل شود. طول پاره خط  ”Aدرجه دوران می دهیم تا نقطه  000به اندازه  ’Aنقطه 
1.1 

11 

 چه تبدیلی است؟ mالف( ترکیب دو تبدیل بازتاب با محورهای موازی به فاصله 

 بین دو محور، چه تبدیلی است؟ aب( ترکیب دو تبدیل بازتاب با محورهای متقاطع و زاویه 

 ج( اگر نقطه ای را دو بار نسبت به یک محور بازتاب، بازتاب دهیم، نقطه حاصل کجا قرار می گیرد؟

1.1 

 2از 2صفحه ی 



 

 

 

 

 

 

                                                                                          محل مهر یا امضاء مدیر                                                         راهنمای تصحیح ردیف

 منطبق -عمود  د(       محاطی   -نیمساز زوایاج(        ′𝑅𝑅√ 2ب(         بر شعاع عمود الف(   1

    پ( نادرست                   ت( نادرست                   درست  ناب(   هر مثلث دلخواه هم محیطی است هم محاطی اما لزوما منتظم نیست.  -الف( درست   2

3 

S=πR2×α360 

 ∘α=144است پس  ∘72 است. زاویۀ مرکزی آن قطاع است و چون زاویۀ محاطی مقابل به کمان این زاویۀ مرکزی 

S=3×102×144360=120 نمره( 1            

 نمره( 1)  14و  13کتاب درسی صفحه  4

 مره( ن   1.5) 25کتاب درسی صفحه  5

6 

𝐼) 𝑁𝐶. 𝑁𝐷 = 𝑁𝐹. 𝑁𝐸 → 4𝑥 = 4 × 3 → 𝑥 = 3 
𝐼𝐼) 𝑀𝐴. 𝑀𝐵 = 𝑀𝐶. 𝑀𝐷 → 6 × 10 = 𝑦(𝑦 + 7) → 𝑦2 + 7𝑦 = 60 → (𝑦 + 12)(𝑦 − 5) = 0 

→ 𝑦 = 5  
𝐵 = 𝑇 = 40 → 𝑦 + 80 + 40 = 180 → 𝑦 =  ( نمره 2) 60

7 
 نمره( 1)قه محاطی و محیطی باشد، مساحت آن برابر با میانگین حسابی دو قاعده ضرب در میانگین هندسی دو قاعده است. پس  می دانیم اگر یک ذوزن 

𝑆 =
2 + 8

2
√2 × 8 = 5 × 4 = 20 

8 
 ( نمره1.5) 30کتاب درسی، صفحه 

2𝑟𝑡𝑎𝑛
180
𝑛

= 2 × 2 × tan
180
6

= 4 tan 30 = 4 ×
√3
3

=
4
3

√3 

9 
𝑟 =
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2
 

→  ℎ𝑎 =
2𝑆

𝑎
, ℎ𝑏 =

2𝑆

𝑏
, ℎ𝑐 =
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𝑐
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𝑃
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10 
2𝑝 = 4 + 5 + 6 = 15 → 𝑝 = 7.5 

𝐴𝑀 = 𝑝 − 𝑎, 𝐵𝐾 = 𝑝 − 𝑏, 𝐶𝑁 = 𝑃 − 𝑐  
𝐴𝑀 = 7.5 = 4 = 3.5, 𝐵𝐾 = 7.5 − 5 = 2.5, 𝐶𝑁 = 7.5 − 6 =  ( نمره   1.5)   1.5

 نمره( 1.5) کتاب درسی 41فعالیت صفحه    - تبدیلی که فاصله بین نقاط را حفظ می کند، تبدیل طولپا نامیده می شود.  11

 نمره 1 کتاب درسی 36فعالیت صفحه  12

13 

 است.   5از آنجا که انتقال یک تبدیل طولپاست، پس شعاع دایره دوم نیز، 

𝑅1یعنی   = 𝑅2 = 𝑂1𝑂2است، پس   10. از آنجا که طول بردار انتقال  5 = 𝑂1𝑂2. پس  10 = 𝑅1 + 𝑅2  پس دو دایره مماس .

 نمره 1.5 خارج هستند. 

14 

𝐴𝐴′𝐻: sin 60 =
𝐴𝐻

8√5
→

√3
2

=
𝐻

8√5
→ 𝐴𝐻 = 4√15 

→ 𝐴𝐴" =  2𝐴𝐻 =  8√15  
 

 
 

 نمره 1.5

 نمره  1.5     ج( خود نقطه   اطع دو خطمرکز تق و مرکز دوران به  2aب( دوران با زاویه دوران    2m ی به طولالف( انتقال با بردار 15

 امضاء:    نام و نام خانوادگی مصحح :    نمره 20جمع بارم :

 آموزش و پرورش شهر تهران  کل  اداره ی

 تهران  6ه اداره ی آموزش و پرورش شهر تهران منطق

 فلسطین واحد سرای دانش دخترانه دولتیغیر  دبیرستان
 1401-1400سال تحصیلي  اولسؤالات پایان ترم نوبت   کلید

 دهم یازهندسه نام درس: 

 خانم تکرارینام دبیر: 

 5/10/1401 امتحان:تاریخ 

 عصر  / صبح  ......... ساعت امتحان:

 دقیقه  100مدت امتحان: 

4√5 


